

# 我市首针男性HPV疫苗开打

## 专家呼吁:男女共防 远离HPV

济宁晚报全媒体记者 苏茜茜

HPV疫苗可预防宫颈癌,一直被认为是“女性专属”。其实,男性也可以打。2月8日,在任城区众和社区卫生服务中心预防接种门诊,23岁的小智接种了四价HPV疫苗第一针,他也成为我市首位男性HPV疫苗的接种者。

“除了注射时有点紧张,其他一切正常。”接种后,小智在留观区域表示,此前陪同女朋友来接种HPV疫苗时,就一直对此有所关注。数日前他得知男性HPV疫苗上市,便提前预约好了接种地点和针剂。“整个过程十分顺畅,今后也将建议身边的男性朋友尽早接种,给自己和伴侣一份健康保障。”小智说。

“门诊有不少市民咨询能否接种男性HPV疫苗。”任城区众和社区卫生服务中心预防接种科主任田瑞表示,男性四价HPV疫苗目前的价格是

830元一针,9至26岁的男性均可预约接种,建议接种时间为第一针2个月后接种第二针,6个月后接种第三针,全程接种以后达到免疫的目的。为了方便男性市民接种四价HPV疫苗,门诊接种时间为周六周日全天。

相较女性而言,男性HPV感染很少被关注。而据国际上的一项研究表明,女性一生中感染HPV的风险是84.6%,男性感染HPV的风险高达91.3%。“HPV有多种类型,男女都可能面临健康威胁。其中一些高危型如HPV16和HPV18可能导致宫颈癌和肛门癌,而低危型如HPV6和HPV11则与生殖器疣有关。”济宁市疾控中心免疫规划科科长王燕介绍,国内的一项研究也显示,如果是一方有持续HPV病毒感染,另一方感染的风险可以

为正常人的6倍以上,所以接种HPV疫苗是有效降低HPV感染和HPV相关疾病的主要手段。日前,四价人乳头瘤病毒疫苗(HPV疫苗)的多项新适应证已获得国家药品监督管理局的上市批准,是中国境内首个且目前唯一获批、可适用于男性的HPV疫苗,这也意味着男性在预防HPV感染方面有了更有效的手段。

“此次获批的新适应证可预防HPV16型、18型引起的肛门癌,由HPV6型、11型引起的生殖器疣(常见的尖锐湿疣),以及由HPV6型、11型、16型、18型引起的癌前病变等疾病,共接种3剂,在一年内完成。”王燕说,男女共防HPV感染是实现群体免疫的重要方向,呼吁9至45岁的女性和9至26岁的男性都应尽早接种HPV疫苗,早接种早保护。



2月11日,金乡县第二实验小学联合金乡县影视美育博物馆,举办了一场别开生面的“穿汉服 闹元宵”古风人像采风活动。活动吸引了学校摄影社团的小摄影师们积极参与,他们身着汉服,体验传统民俗,用镜头记录下元宵佳节的文化魅力。

(济宁晚报全媒体记者 董绍进  
通讯员 徐方)

## “济燕归巢”看家乡

为吸引青年人才来济留济就业创业,促进高校毕业生高质量充分就业,济宁市2025年寒假“济燕归巢”看家乡系列体验活动已在全市范围内陆续开启。活动以“青春逐梦就选山东”为主题,持续开展城市观摩感知、座谈研讨交流、供需对接招聘、深入帮困扶困,畅通青年人才与家乡联系沟通渠道。

2月10日,济宁市2025年寒假“济燕归巢”看家乡系列体验活动暨邹州区2025年寒假“济燕归巢”看家乡体验活动举办。来自省内外院校的100余名高校毕业生参加新兖镇和兴隆庄街道举办的观摩和座谈活动。新兖镇牛楼小镇古色古香的建筑和现代农业采摘园的七彩小番茄,让学子们对家乡的蓬勃发展有了更直观的认知。兴隆庄街道的活动则分为座谈会、走进红色教育基地参观考察等环节。通过此次,返乡学子深入认知家乡、感知家乡,激发了他们回乡就业创业的热情。

同一天,嘉祥县2025年寒假“济燕归巢”看家乡体验活动举办,吸引了20余名来自省内外高校的嘉祥籍学子参与。嘉祥籍的高校学子来到县重点企业山东富华税务师事务所,现场参观了企业的办公场地、教育培训活动区,了解了企业展现出的蓬勃发展态势。随后,嘉祥籍的高校学子又走进山东新高地智慧产业园区,感受企业园区作为发展壮大实体经济主战场的实力。

(济宁晚报全媒体记者 万德龙)

## 月满元宵 灯谜添趣

济宁晚报全媒体记者 王艳茹

“每年元宵,我都会带着孩子来图书馆参加猜灯谜活动,这已经成为我们一家人的传统项目了。”2月12日,带着孩子参与活动的市民刘女士说,“猜灯谜活动让孩子沉浸式感受传统节日氛围,寓教于乐、收获满满。”

在本次猜灯谜活动中,市图书馆别出心裁地将700多个精心设计的谜面以书签的形式悬挂于一面特制的“书签墙”上,每一枚书签都承载着一份智慧与趣味。谜面内容广泛,既有传统文化知识,也有现代生活常识,让参与者在猜谜的过程中既能享受到解谜的乐趣,又能增长见识、

拓宽视野。

活动现场,前来参与猜灯谜的市民络绎不绝,场面异常火爆。猜中5个谜底,即会获得一次抽奖机会,可以获得包括图书、定制文创产品等在内的小礼物作为奖励。随着一个个谜底被揭晓,获奖者的喜悦之情溢于言表。

“春节以来,围绕‘书香年味’新春阅读季主题,市图书馆推出了一系列丰富多彩的活动,从春节故事分享到国学经典诵读,每一项活动都深受读者喜爱,而元宵节的猜灯谜活动更是将节日气氛推向了高潮。”市图书馆工作人员说。

## 金蛇闹元宵 灯谜韵味浓

济宁晚报全媒体记者 刘伟栋 通讯员 孔棋

近日,曲阜市陵城镇德化新村的“沃岭助学”场所热闹非凡,一场别具一格的元宵活动欢乐开场,巧妙融合讲故事与猜灯谜环节,给孩子们带来一场充满趣味与文化气息的节日盛宴。

活动现场,长长的灯带高高挂起,红色灯谜纸条随风轻摇,喜庆氛围扑面而来。“故事小课堂”区域早早围满了满怀好奇的孩子,还有不少

童心未泯的大人。志愿者高伟绘声绘色地讲述着元宵节相关的传统故事,让现场的小朋友在轻松愉悦的氛围中,对元宵节的文化内涵有了更深刻的理解。猜灯谜区域同样人头攒动,谜题丰富多样,孩子们或是独自托腮沉思,或是三五成群热烈讨论,一旦猜出答案,便兴奋地拿着谜面冲向兑奖处,兑换精美小礼品,脸上洋溢着满足的笑容。

遗失声明、公告【联系电话:2330550】

### 寻亲公告

张家旗,性别男,大致年龄3岁,血型B型,2021年9月17日16时发现被遗弃在曲阜市书院街道办事处丰家北泗河观光道边,徐庆保将其捡拾,目前暂由单传印夫妇抚养。

现进行公告,如有其生父母和其他监护人信息或者有关违法线索,请及时来电、来信向公安机关反映。

联系电话:

曲阜市公安局户政科:0537-4430055

曲阜市公安局东关派出所:0537-4430229

来信地址:曲阜市公安局东关派出所户籍室收  
(邮编273100)

